	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 24

	1.
На    отрезке   тонкого   прямого   проводника   равномерно  распределен  заряд  с  линейной  плотностью  10 нКл/м. Вычислить  потенциал,  создаваемый этим зарядом от ближайшего конца отрезка  на расстояние, равное длине этого отрезка.     

Ответ: 62,4 В. Рисунок: нет.  

	2.
Два  шарика с зарядами q1=6.66 нКл и q2=13.33 нКл находятся  на  расстоянии  r1=40  см.  Какую работу A надо совершить, чтобы  сблизить их до расстояния r2=25 см?     

Ответ: A=1.2 мкДж. Рисунок: нет  

	3.
Тонкое    кольцо    радиусом   10   см   несет   равномерно  распределенный заряд Q = 0,1 мкКл. На перпендикуляре к плоскости  кольца,  восставленном из его середины, находится точечный заряд  Q1 = 10 нКл. Определить силу, действующую на точечный заряд Q со  стороны  заряженного кольца, если он удален от центра кольца на:  1) 20 см; 2) 2 м.     

Ответ: 1) 0,16 мН;2)2,25 мкН. Рисунок: нет.  

	4.

Проволочный куб составлен из проводников. Сопротивление R1  каждого  проводника,  составляющего  ребро  куба,  равно  1  Ом.  Вычислить   сопротивление  R  этого  куба,  если  он  включен  в  электрическую цепь как показано на рисунке.19.4.в     [image: image1.png]2
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Ответ: 7/12 Ом. Рисунок: 19.4в.  

	5.
Для   отопления  комнаты  пользуются  электрической  печью,  включеной в сеть напряжением 120 В. Комната теряет в сутки 20800  ккал тепла. Требуется поддержать температуру комнаты неизменной.  Найти:  1)  сопротивление  печи;  2)  сколько  метров нихромовой  про-волоки  надо  взять  для  обмотки  такой  печи, если диаметр  проволоки 1 мм; 3)мощность печи.     

Ответ: 1) 14.4 Ом; 2) 11.3 м; 3) 1 кВт. Рисунок : нет.  

	6.
Во   сколько  раз  катод  из  торированного  вольфрама  при  температуре  T=1800К даёт большую удельную эмиссию, чем катод из  чистого вольфрама при той же температуре? Эмиссионная постоянная  для  чистого вольфрама В1=0,6*106 А/(м**2*Кк), для торированного  вольфрама В2=0,3*107 А/(м**2*К2).     

Ответ: j2/j1=1,1*104. Рисунок:нет  

	7.
Два  конденсатора  электроемкостями 3 мкФ и 6 мкФ соединены  между  собой  и  присоединены  к батарее с ЭДС 120 В. Определить  заряды  Q1  и  Q2  конденсаторов и разности потенциалов между их  обкладками,    если   конденсаторы   соединены:   1)параллельно;  2)последовательно.     

Ответ: 1)360  мкКл;  720  мкКл; 120 В; 2)240 мкКл, 80В, 40В.  Рисунок: нет.  

	8.
Определить электроемкость схемы, представленной на рисунке,  где С1=1 пФ, С2=2 пФ, С3=2 пФ, С4=4 пФ.     [image: image2.bmp]
Ответ: 2 пФ. Рисунок: 17.5  

	9.
Между   двумя   вертикальными   пластинами   на  одинаковом  расстоянии  от  них  падает  пылинка. Сила сопротивления воздуха  отсутствует  (вакуумный  конденсатор). Через какое время t после  подачи на пластины разности потенциалов U=3 кВ пылинка достигнет  одной  из  пластин?  Какое  расстояние  l  по  вертикали пылинка  пролетит  до  попадания на пластину? Расстояние между пластинами  d=2  см,  масса пылинки m=2*10**(-9) г, ее заряд q=6.5*10**(-17)  Кл.     

Ответ: l=2 см; t=64 мс. Рисунок: нет  

	10.
Плоский  воздушный конденсатор, расстояние между пластинами  2  см,  заряжен до потенциала 3000 В. Какова будет напряженность  поля  конденсатора,  если,  не  отключая  источника  напряжения,  пластины  раздвинуть  до  расстояния  5  см?  Вычислить  энергию  конденсатора до и после раздвижения. Площадь пластин 100 см2.     

Ответ: E=60   кВ/м;W1=2*10**-5   Дж;   W2=0.8*10**-5   Дж.  Рисунок:нет.  


